

达拉特快讯

2024年11月14日

达拉特旗融媒体中心主办

星期四 农历甲辰年十月十四 第39期(总第6569期) 内准印15-085/S号 本报网址: <http://dltnews.hbey.net>

王小平调研校园建设十大提升工程推进情况

本报讯(张芳 郭建军)11月7日至8日,旗委书记、政府旗长王小平调研校园建设十大提升工程推进情况时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,全面提升校园基础设施水平,系统优化区域教育资源配置,积极营造良好的育人环境,让教育发展成果更多惠及人民群众。

王小平先后走进第一中学、第二小学、第三幼儿园、第十五小学等11所中小学幼儿园,实地调研了解各校园办学场所建设、周边交通拥堵治理、人校供热管网建设、校园消防安全等基础设施提升工程推进情况,并现场办公研究解决存在的难点堵点问题。

王小平说,校园基础设施建设事关群众切身利益,是重要的民生和民心工程。要提高思想认识,以高度的责任感和使命感,进一步完善、配齐各学段教育基础设施,强化校园精细化管理,不断优化教育教学环境,为义务教育优质均衡发展奠定更加坚实的基础。要强化统筹调度,用好“冻土期”最后一个半月,抢工期、抓进度,强管理、提质量,加快七中、五中、六中等在建工程施工进度,进一步提升精细化管理水平,真正把好事办好、实事办实;全力推进二中和十一中六年制初中一贯制学校改扩建工程手续办理,有效应对即将到来的高中生源高峰。特别是要加快达一中教育园

区土地拆迁征收和报批报批、规划设计、方案论证以及提级论证、资金筹备等前期准备工作,确保在今年冬季完成手续办理,明年如期开工建设。要形成攻坚合力,各级各部门要各负其责、通力协作,全力破解校园建设过程中存在的难点堵点问题,全面推动校园周边环境改善、交通秩序优化,统筹抓好校园消防、欺凌霸凌、食品安全、心理疏导等重点工作,切实为师生创造更温暖、更安全的学习生活环境。

旗委副书记、政法委书记尚振飞,旗委常委、办公室主任薛海林,政府副旗长白晓燕及相关部门负责人参加调研。

旗委理论学习中心组2024年第十九次集体学习会召开

本报讯(记者 王雅卓 白剑萍)11月12日,旗委理论学习中心组2024年第十九次集体学习会召开。

会议邀请中咨公司全资二级子公司——中咨发展(武汉)工程咨询有限公司总经理、正高级工程师、注册咨询工程师彭树恒作专题辅导讲座。围绕“把握政策方向、厘清思路方法、做好前期工作”主题,彭树恒以其深厚的理论功底和丰富的实践经验,对当前国家资金政策、如何科学有效地开展前期工作、精准谋划

项目并争取资金支持等方面内容作了详细讲解。讲座主题鲜明、内容丰富,既有前沿的政策分析,又有具体实际案例,对我旗今后做好项目谋划和资金争取等工作具有很强的指导作用。

会议指出,各级各部门要通过集中学习,进一步提高对项目谋划储备的认识,结合全旗实际,围绕黄河流域生态保护和高质量发展、乡村振兴、城市更新建设等领域,认真学习相关专项资金管理知识,科学谋划重大

项目,争取更多上级资金支持。要结合此次授课内容,持续完善本部门本领域《2025年政府投资项目计划表》,落实项目日常监管责任,进一步做好上级资金项目谋划和争取工作。

会议以视频形式召开,达拉特经济开发区、恩格贝生态示范区设分会场。全旗副县级以上在家领导,各苏木镇、街道党委主要负责人,旗直各部门、各人民团体、旗直属国有企业相关负责人等在主会场参加学习会。

全旗首家智慧农贸市场建成投用!

本报记者 袁娇 王娜 翟冬梅



农贸市场是千家万户的“菜篮子”,更是体现城市文明形象的重要“窗口”。2024年,达拉特旗将智慧农贸市场建设项目列为全旗“十大民生实事”项目之一,以智慧赋能助力市场提档升级,真正让老百姓从“菜篮子”拎出幸福感。

达拉特旗智慧农贸市场位于金鹏路与教育街交汇处北侧,于2024年10月竣工,是一个规模大、品类全,集零售与批发为一体的智慧型农贸市场,内设36个摊位,计划于11月14日正式开业,截至目前商户入驻率达80%以上,可满足居民的日常生活所需,提供更便捷、更优质的购物体验。

走进智慧农贸市场,空间宽敞明亮,地面干净整洁,摊位规划有序,各类蔬果、粮油、干杂、熟食等商品一应俱全。多媒体大屏幕实时滚动显示着菜价、销售数据、食品检测结果等

信息,方便消费者清晰了解市场供应动态。虽然市场还未正式开业,但前来购物的市民络绎不绝,整个市场弥漫着浓厚的城市“烟火气”。

“听说家附近开了这么一个智慧市场,我就过来转一圈儿。到这里以后,发现市场里菜品新鲜、种类齐全、价格实惠,我们又多了一个可以选购食材的好地方。”市民武巧梅说。

作为全旗首家智慧农贸市场,该市场在保留传统农贸市场特色的基础上,引进专业团队及先进的智慧管理设施设备,实现公共信息公示、商户信用评价、食品安全检测、产品溯源等智能化服务,真正做到食品源头可追溯、去向可查证、责任可追究,切实保障市民“菜篮子”安全。

“门口的这个智慧大屏上可以实时展示我们商品的源头、价格等信息,让消费者更加放心地购买东西。同时,这个智慧农贸市场环境

很好,干净卫生,我对今后的经营更有信心了。”商户李燕清说。

智慧农贸市场建设配备了智慧农贸管理系统,通过智慧信息秤、农残检测仪以及客流采集等智能终端设备对市场数据进行采集,实现了市场运营信息的实时化、具体化、可视化。经营户可以了解每日的销售数据,精准调整进货策略,提升摊位的营收率。其次通过系统对商品信息的实时监控,可以有力地保障农副产品的安全标准要求,保证消费者的切身利益。”达拉特旗建达资产运营管理有限公司项目运营部负责人温旭说。

接下来,达拉特旗将继续发挥信息化技术优势,助力智慧“菜篮子”、智慧“米袋子”等民生工程建设,以小市场推动城市品质大提升,努力在高质量发展中为群众创造高品质生活,让民生有“温度”,让幸福有“质感”。

布仁其木格深入达拉特旗调研 安全生产和文物保护工作

本报讯(记者 曾欣博)11月13日,市委常委、统战部部长布仁其木格到达拉特旗调研安全生产和文物保护工作,旗相关领导参加。

布仁其木格先后来到包保企业内蒙古荣信化工有限公司、自治区文物保护单位展召,听取企业关于安全管理和生产经营情况汇报,实地察看古迹保护现状,详细了解安全生产主体责任落实情况和文物保护措施落实情况。

在内蒙古荣信化工有限公司,布仁其木格说,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,以“时时放心不下”的责任感抓实抓细安全生产

主体责任,加大隐患排查力度,提升企业安全生产水平。要提高全员安全意识,常态化开展员工安全生培训,加强实战化实操性演练,全力推动安全生产各项措施落到实处,守牢安全发展“生命线”。

在展召,布仁其木格说,要压实文物保护责任,进一步细化防护措施,加强文物保护法律法规宣传,全面提升文物安全管理水。要加强文物活化利用,激发文化古迹在铸牢中华民族共同体意识方面的积极作用,引导教员人员和信教群众发扬爱国爱教优良传统,增进“五个认同”,积极推动藏传佛教与社会主义社会相适应。

王小平调研达拉特经济开发区 重点项目建设工作

本报讯(记者 张芳)11月11日,旗委书记、政府旗长王小平在达拉特经济开发区调研重点项目建设工作时强调,要锚定目标任务,紧抓当前施工关键期,科学规划时间节点,强化服务保障,全力以赴推动项目建设提质增速,赋能达拉特经济社会高质量发展。

在荣信化工80万吨烯烃项目、金谷化工有限公司年产1.5万吨二甲基亚砜项目、心连心生物质高效循环利用清洁生产项目建设一线,王小平实地查看项目进度,了解项目推进中存在的困难问题,现场研究解决办法和措施。王小平说,要深化思想认识,把项目建设作为经济社会高质量发展的重要抓手,紧抓快干,加快推进项目建设,确保项目建设按期投产达效。要坚持底线思维,严格落实企业安全生产主体责任和属地监管责任,严格把好项目施工安全关,坚决防范和遏制安全生产事故发生。

在亿利洁能股份达拉特分公司,王小平与企业负责人深入交流,进一步了解企业运行、复工复产等情况。王小平说,要坚定发展信心,企业要切实肩负起主体责任,牢固树立有解思维,针对企业目前存在的困难,找方法、找对策,最大限度提升企业持续生产能力,推动企业全面复工复产。要强化沟通对接,各部门要主动加强与企业的沟通交流,精准掌握存在的问题,拿出务实管用举措,解决企业生产经营中的难点堵点问题,帮助企业走出困境、稳定运行。

云小平、张伟雄、薛海林、刘飞及相关部门负责人参加调研。

多家媒体记者齐聚达拉特开展“高质量发展达拉特行”全媒体主题采访活动

本报讯(记者 刘婷 李慧龙 敖胜军 王星雅)11月7日,新华社、光明日报、经济日报、中国妇女报、法制日报、人民网、央广网等17家中央、自治区及市级主流媒体的新闻工作者受邀齐聚达拉特旗,和达拉特旗融媒体中心的新闻工作者一起开展“高质量发展达拉特行”全媒体主题采访活动。

沿着李强总理在达拉特旗的调研足迹,采访团深入库布其沙漠北缘锁边林带和西柳沟龙头拐实地采访。成片的沙柳、柠条绵延组成348公里锁边林带,清澈见底的西柳沟河水汨汨入黄,这些都被采访团用镜头一一记录,真实生动地展示着达拉特旗生态治理和保护成果。

在内蒙古建亨奥能科技有限公司的3GWh钠盐储能电池全产业链项目车间,采访团边走边听边看,被达拉特旗新能源装备制造产业的现代化、自动化、智能化所震撼。

在库布其沙漠腹地的达拉特光伏发电应用领跑基地,采访团登上12层高的观景台远眺,金色大漠与蓝色光伏交相辉映,雄浑壮观的“光伏长城”映入眼帘。

“这几年,我经常来这里采访,一次又一次看到达拉特光伏产业的规模逐步壮大、链条不断完善,这不仅仅是沙漠当中的蓝海,更是达拉特旗高质量发展的坚定步伐。”内蒙古广播电视台奔腾融媒记者赵艺丞说。

来到达拉特旗广汇·绿沃川现代数字农业科技产业园,空中悬挂的草莓果实饱满诱人,漂浮在水上的蔬菜脆嫩鲜绿,直观展示了达拉特旗在产业升级方面的有益探索和现代农业发展的科技范儿,吸引了记者们不停拍摄。

一路参观、一路交流、一路体验,采访团成员纷纷表示,将通过文字、图片、新媒体等多种方式全方位向外界展示达拉特旗在新能源产业发展、光伏治沙、现代农业、生态治理等方面的成功实践。

“通过这次采风活动,我了解到达拉特旗作为西部的百强县,不仅自然资源丰富、历史文化深厚,而且达拉特旗在绿色发展、科技赋能、城乡协调发展等方面取得了一系列成绩,探索出县域经济高质量发展的达拉特样本,让人印象深刻,值得点赞报道。”新华社中国经济信息社经济分析师张倩说。

达拉特旗: “供热管家”上门服务 “访民间暖”诚心解忧

本报记者 刘婷

随着秋日渐深,气温日降,“温暖过冬”作为关系千家万户安居乐业和人民群众切身利益的大事再次被“置顶”。为提高供热服务效率,10月30日,达拉特旗供暖管家“访民间暖”工作部署会议召开,决定在2024—2025年采暖期建立并推行城镇“供热管家”服务机制,并集中开展为期一个月的“访民间暖”活动,全面排查掌握居民供热现状,解决居民各类供热问题,确保群众温暖过冬。

“叔,家里的暖气热了没,温度咋样?”“大娘,以后供暖出现问题,随时联系我们,社区、物业和供热企业上门来给你解决。”.....

这两天,平原街道各社区不少居民家里都迎来了“供热管家”,他们嘘寒问暖,总要上手摸一摸暖气片,亲身感受温度是否达标,坐下来聊一聊,耐心询问了解居民家中供暖情况,主动听取居民关于供暖工作的意见和建议。针对入户走访过程中居民反映的暖气不够热问题,“供热管家”及时对接物业和供热企业,对居民家中暖气进行检查,供热企业第一时间对暖气过滤网进行清理再将管道放气,在部分居民家中放置了自动排气阀。

同时,每到一户居民家中,“供热管家”都会引导居民做好安全供热自查自检,切实做到有隐患早发现、早处理,并在小区公示牌上公布“供热管家”联系方式,便于居民在发现供热问题后及时处理,确保冬季供热“零问题”。“人家挨家挨户上门来了,了解情况,看暖气片不大暖给放气,以后有啥问题还让尽管联系他们,工作是挺贴心了。”平原街道东源社区居民韩桃女对“供热管家”的服务十分满意。

据了解,“供热管家”由社区网格员、物业服务企业工作人员、供热企业工作人员组成,根据社区服务范围和热力站供应范围,原则上每个楼栋和平

房区至少配备2名网格员和1名供热服务人员作为“供热管家”。一方面,“供热管家”上门问暖,全面排查全旗供热情况,解决各类供热问题,另一方面,“供热管家”在每个采暖期就供热缴费、用热咨询、设施报修、征求意见、诉求解决等事项为居民提供全流程服务。

民生“温度”标注幸福“刻度”,只有把群众冷暖放在心上,才能于点滴小事中凝聚民心。今年以来,达拉特旗聚焦“让老百姓温暖过冬”目标,高效推进“温暖工程”,总投资约2.72亿元,实施供暖提升改造项目6个,在保障热源充足稳定、促进供热互联互通、提高供热质量等方面持续发力。全面系统的改造让供热“硬件”得到升级,时时放心不下的情怀则让群众身暖心更暖。接下来,全旗“供热管家”将拉网式排查,继续对居民供暖情况进行全面走访,持续关注居民的实际需求,采取切实有效的措施解决问题,切实以供暖温度提升城市温度和群众的满意度、幸福感。

“排查要确保全面彻底,重点关注孤寡老人、五保户等特殊户主和学校、卫生院等重点场所,对存在问题我们要求详细登记,列出清单,每天及时上报,协调相关单位解决,并后期跟踪居民诉求处理情况。截至目前,我们已经排查居民8000余户。”达拉特旗住房保障综合服务中心供热办主任贾慧平介绍。

